



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Slavnostní otevření nové neurologie

OPAVA „Vážení hosté, zaměstnanci, jsem rád, že se setkáváme dnes v rekonstruovaných prostorách tohoto pavilonu u příležitosti otevření nového neurologického oddělení naší nemocnice,“ těmito slovy přivítal všechny zúčastněné hosty z kraje i primáře a vrchní sestry Slezské nemocnice v Opavě její ředitel Karel Siebert na slavnostním otevření nové neurologie ve středu 8. března 2023.

Oddělení neurologie v rekonstruovaných prostorách pavilonu L patří přízemí s neurologickou ambulancí, EEG, EMG, neurosonem, infuzním stacionářem, pracovním logopedem a lůžková část stanice je umístěna v prvním patře. „Sjednocení neurologie do jednoho objektu přinese panu primáři neurologického oddělení mnoho benefitů. Takže přejí, ať

se v těchto nových pěkných prostorách daří celému týmu neurologie v jeho práci,“ přál náměstek hejtmana Jaroslav Kania.

„Ať se vám tady líbí, my vám budeme připravovat další skvělé podmínky pro vaši práci a věříme, že pacienti odtud z nemocnice budou odcházet spokojeni. Finanční prostředky, které se do rekonstrukce celé této budovy vkládají, činí zhruba 240 milionů, což je výrazná podpora Slezské nemocnice. Podporovat budeme i další projekty, jako je stavba koridorů. Věříme, že smlouva bude brzy podepsána a koridory se začnou realizovat,“ uvedl dále při slavnostním otevření nové neurologie SNO náměstek hejtmana MSK pro oblast financí, investic a majetku Jaroslav Kania.

V jednom objektu se celá neurologie znovu pohromadě sešla po je-

denácti letech. Radost z této skutečnosti ve svých slovech vyjádřil i vedoucí odboru zdravotnictví MSK Lukáš Chalás, když řekl: „Jsme rádi, že jsme v té administrativní části spolu s kolegy mohli přispět k tomu, aby se projekt realizoval, aby toto nové krásné oddělení bylo pro zaměstnance i pro pacienty příjemným prostředím, přejí, aby se vám zde dobře pracovalo.“

Nové lůžkové oddělení má kapacitu pětadvacet lůžek, všechny pokoje, kromě dvou, mají své sociální zařízení, oddělení nabízí také nadstandardní pokoj. Výborným pomocníkem je potrubní pošta umístěná na ošetřovně, která spojuje oddělení s laboratoří mikrobiologie, biochemie a také s ambulancí v přízemí, ale i s dalšími odděleními SNO.

Na závěr projevu vystoupil primář



Slavnostní otevření nové neurologie SNO

neurologického oddělení SNO Václav Marcián, který za celý tým svého oddělení poděkoval za vkusné moderní prostory a vyjádřil naději, že i

ony přispějí ke zkvalitnění péče a k tomu, že pacient se bude v pěkném prostředí cítit lépe, stejně jako personál.

SLEZSKÁ NEMOCNICE V OPAVĚ ve spolupráci s FVP SU a VZP zvou VEŘEJNOST na

Den zdraví a prevence

13. ÚTEREK DUBNA 2023
od 9⁰⁰ - 16⁰⁰ hodin

STANOVISŤE:

- MĚŘENÍ GLYKEMIE, TK
- MĚŘENÍ KAPACITY PLIC
- VÝSTŘEŽNÉ ZNAMENKÉ
- NUTRIČNÍ POBADA
- DENTÁLNÍ HYGIENA
- MĚŘENÍ NITROČNÍ TENZE
- HYGIENICKÁ DEZINFEKCE RUKOU
- ANONYMNÍ BEZPLATNÝ TEST NA HIV

OBCHODNÍ CENTRUM **BREDA&WEINSTEIN** OPAVA **PATRO** POSLUCHÁRNA FVP SU UniPoint

SLEZSKÁ NEMOCNICE V OPAVĚ, MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ, SLEZSKÁ UNIVERZITA JAKUBA ALOJZIE V OPAVĚ, VZP ČR, Globus

Partnerskem akce je hypermarket Globus Opava.

Lékárna SNO vyrábí i ojedinělá léčiva

OPAVA Prioritou lékárny Slezské nemocnice je, aby léčiva, která si klienti v lékárně vyzvedávají, užívali správně a bezpečně. Vždy zde rádi poradí a v případě nevhodné kombinace léčiv, jejichž současné užívání by mohlo zesílit nežádoucí účinky nebo způsobit nízkou účinnost léčby, upozorní nebo dojednájí s lékařem změnu medikace. V případě, že je klient držitelem zdejší klientské karty, pak díky evidenci výdejů můžou vyhodnotit také interakce s dříve vyzvednutými a volně prodejnými léčivy. Zdejší odborníci umí zhodnotit pravidelnou medikaci a navrhnout její racionalizaci po dohodě s předepisujícím lékařem. Držitelé klientské karty mohou využít 1x za rok zdarma konzultaci s klinickým farmaceutem. Jedná se o komplexní zhodnocení správného a běžného užívání léčiv, rizika nežádoucích účinků a interakcí, s doporučením případné úpravy léčby a režimových opatření.

Lékárna disponuje velmi širokým sortimentem léčiv, díky kterému zde většinou dostanete své léky ihned, a nemusí se pro vás dodatečně objednávat. Doplatky léčiv jsou zde drženy na

nízké úrovni, což šetří peníze klientů. Držitelé klientské karty zde mohou nakupovat vybrané přípravky za dlouhodobě nastavené nízké ceny a za veškeré nákupy volně prodejných a nehraných přípravků jsou jim načítány body, které pak mohou použít pro jejich nákup.

Funguje zde v regionu nejrozsáhlejší příprava léčiv individuálně připravovaných v lékárně. Vyrábí se zde všechny běžné lékové formy (masti, krémy, gely, roztoky, čípky, tobolky, vaginální globule) i náročné lékové formy, jako jsou oční kapky a injekce. Výroba léčiv je zajišťována bez prodlevy, dle náročnosti přípravy většinou do několika hodin. Jako v jedné z mála lékáren v České republice se zde vyrábí pro pacienty s těžkým syndromem suchého oka oční kapky s autologním očním sérem, které se připravují z krevní plazmy odebrané od dotyčného pacienta. V době výpadků léčiv jsou zde schopni připravit některá léčiva, která nedostupné léčivo nahradí. V nedávné době se to týkalo například kapek s vitamínem K. Ve spolupráci s ambulancí chronické bolesti se zde vyrábí také přípravky s léčebným konopím.

V lékárně Slezské nemocnice vás vždy rádi obslouží.

STRÍPKY Z NEMOCNICE

Přednášky pro veřejnost

Slezská nemocnice v Opavě zve veřejnost na dubnovou přednášku Jak vám můžeme pomoci na očním oddělení.

Přednáška se uskuteční ve středu 5. dubna v 17 hodin v klubu ART na Ostrožné ulici (vchod do klubu z ulice Beethovenova). Úvodní slovo přednese primářka očního oddělení MUDr. Zdeňka Wandrolová, která později vystoupí také s přednáškou na téma Nejčastější nemoci přední části oka a jeho okolí. S dalšími přednáškami vystoupí MUDr. Diana Bednářová a vrchní sestra Petra Satke.

Historie otorinolaryngologického oddělení SNO

OPAVA Oddělení otorinolaryngologie Slezské nemocnice slaví 95 let od založení a při té příležitosti pořádá dne 24. března 2023 ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě, Českou lékařskou komorou a Českou lékařskou společností - Spolkem lékařů v Opavě XVII. mezuregionální ORL seminář, na kterém budou pro odbornou veřejnost přednášet přední osobnosti české otorinolaryngologie. Jednat se zde bude o onkologických tématech, ušní problematice a nových metodách využití laseru a robotické chirurgie v ORL oblasti. Připomeneme si ale i historii otorinolaryngologického oddělení SNO.

Trend zavádět specializovaná oddělení ORL na významnějších nemocničních pracovištích zasáhl v roce 1927 také opavskou Slezskou nemocnici (v následujícím roce byla přejmenována na Zemskou nemocnici), kdy Zemská správní komise pro Slezsko rozhodla o založení otorinolaryngologického oddělení v Opavě.

Prvním primářem ORL oddělení byl k 1. 4. 1928 jmenován MUDr. Cornelius Veits, který se narodil v r. 1898 v chorvatském Osijeku. V roce 1919 za-

hájil studium lékařské fakulty německé Karlovy university, úspěšně zakončené promócí v roce 1923. Nové ORL oddělení pod vedením primáře C. Veitse bylo v areálu Zemské nemocnice umístěno v adaptovaném pavilonu L, kde získalo k dispozici 46 lůžek. Vedle MUDr. Veitse zde sloužil ještě některý ze subalterních lékařů.

Ošetřovatelskou péči zajišťovaly řeholní sestry z kongregace Milosrdných sester III. řádu sv. Františka. V prvním roce provozu bylo provedeno 476 operací a ambulantně ošetřeno 6811 pacientů, v následujícím roce počet operačních zákroků vzrostl na již 629 operačních zákroků. Doc. MUDr. Cornelius Veits patřil mezi uznávané odborníky v oboru otoneurolgie. Dodnes je např. používána jeho metodika kalorizace vodou při vyšetření vestibulárního aparátu. Od roku 1939 se stává opavská nemocnice župní nemocnicí a posléze vojenským lazaretem.

Nová éra nastává po roce 1945, kdy se primářem ORL oddělení stává MUDr. Theodor Batka. ORL oddělení SN v Opavě disponovalo tehdy 30 lůžky ve správní budově a operačním sálem v pavilonu G. V roce 1948 bylo oddělení přestěhováno na pavilon H. Pri-

mář Batka umírá po dlouhé těžké nemoci v roce 1949.

V roce 1950 se stává primářem ORL oddělení v SN Opava MUDr. Jaromír Soldát z brněnské ORL kliniky. Za jeho působení se zavedly diagnostické endoskopické výkony v ORL oblasti. Počet operací narostl na 3000 ročně. Na pavilonu H se zvýšil počet lůžek na 50. Také se od roku 1964 operovalo v Opavě pod mikroskopem, provádělo se široké spektrum ORL operativy. Do počátku 60. let pracovaly na ORL oddělení řádové sestry, které podávaly i celkovou anestezii.

Od roku 1974 se stává primářem ORL oddělení MUDr. Jan Žižlavský, který významně rozšířil spektrum operativy, např. o parciální laryngektomie a rekonstrukční operace uší. Za jeho éry došlo ke kontrolám pacientů se středoušními chronickými záněty a rozvinul se program onkologických operací. V budově H se nacházelo mužské oddělení s 20 lůžky a ženské oddělení s 30 lůžky a rovněž dětská lůžka.

V 80. letech docházelo k dlouhodobé přestavbě ORL oddělení zahrnující lůžkovou část, ambulantní část a celý operační trakt. Ročně bylo vy-

šetřeno ambulantně průměrně 24 000 pacientů. Roční hospitalizace činily 1400 pacientů, tyto počty se ustálily až do dnešní doby. Do funkce primáře byl jmenován v roce 1989 MUDr. Jiří Frank. Za jeho působení byly zrealizovány nákupy nové techniky, operačního mikroskopu, instrumentaria pro hrtanovou mikrochirurgii a v neposlední řadě byla zavedena funkční endoskopická endonazální chirurgie/náďale FESS/. Byla výrazně zvýšena míra operativy v celkové anestezii.

Od poloviny 90. let byla rozšířena diagnostická a léčebná péče i pro pacienty z Bruntálska a Krnovska se spádovou oblastí cca 30 000 obyvatel.

V roce 2001 rezignoval primář Frank ze zdravotních důvodů na funkci primáře a na základě výběrového řízení byl jmenován primářem ORL oddělení SN Opava od 1. 10. 2001 MUDr. Richard Lenert, Ph.D. Právě od roku 2001 došlo k navýšení operativy ORL oblasti o sto procent. Nadále se rozvíjí chirurgie endonazálních endoskopických operací. Spektrum operací bylo rozšířeno o tímínkovou chirurgii, chirurgii slinných žláz. Pokračuje se v pravidelných kontrolách s polypózou nosní, chronickým zánětem vedlejších

dutin nosních, s chronickými záněty středního ucha u dětí i dospělých a v pravidelných kontrolách onkologických pacientů.

Rovněž se dále rozvíjí onkologická chirurgie v ORL oblasti a ve spolupráci se stomatologickým oddělením je řešena problematika zánětů a nádorů v dutině ústní.

Došlo také ke zlepšení technického vybavení ORL oddělení. Pro operace dutiny nosní byl zakoupen nový monitor, endokamera s videořetězcem a shaverová technika pro operace polypů nosních, pro operace baze lební navigační zobrazovací CT systém. Dále byl pořízen laserový přístroj pro operace hrtanu a hltanu, přístroj, který v průběhu operace monitoruje lícní nerv při operaci průšňi žlázy. Oddělení pořídilo pro zlepšení diagnostiky nosohltanu a hrtanu nové flexibilní endoskopy včetně videofetězce.

Hlavní změnou během poslední dekády bylo přestěhování ORL oddělení po padesáti letech z budovy H na budovu V, také zařazení operativy do provozu centrálních operačních sálů. Na ORL oddělení v současné době pracuje 6 plně erudovaných lékařů a 4 lékaři v přípravě k atestaci.